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按照定义，5阶行列式是5!=120项的代数和，

根据定义计算高阶行列式相当繁琐！

本节给出行列式的几个性质，利用这些性质

可将行列式的计算归结为三角行列式的计算



性质1 行列式的行、列互变，值不变！
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例：三阶行列式：
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再如：
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所以对三阶行列式，有 成立= TD D
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这个定理的意义在于，它说明在行列式中

同理可以证明： = TD D 对任意阶行列式都成立

行与列完全对等，具有同样重要的地位

关于行成立的性质，对列也同样成立。



性质2：交换行列式的两行（列），行列式变号
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证：

推论：若行列式有两行（列）完全相同，则行列式等于零
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性质3

若行列式的某一行（列）有公因子 k,k 可以提到行列式前面. 

用 k 乘行列式，等于用 k乘行列式的某一行（列）. 

证： 由行列式定义， 
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例

推论：若行列式
nD 的某一行（列）元素全为零，则 0nD . 

证：只要在性质 3 中，令 0k 即可. 



性质4  若行列式有两行（列）成比例，则行列式等于零
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右边=

只是第 i 行不同，并且左边行列式第 i行
是右边两个行列式第 i 行对应元素之和

利用分配律

性质5： 行列式的分拆定理



性质6：行列式某行（列）的倍数加到另一行（列），值不变
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